

资深视网膜专家黄天荫 受聘清华大学新研究院院长

中国清华大学11月1日为黄天荫举办线上聘任仪式。校长邱勇致辞时说，希望借助黄天荫教授在基础医学研究、临床医学实践、人才培养与行政管理等多方面的经验优势及广泛的国际影响力，让清华医学学科发展迈向新阶段。

李思邈 报道
lism@sph.com.sg

本地资深视网膜专家和医学教育家黄天荫教授受聘中国清华大学，来年起将担任该校新成立医学研究院的创始院长。

新保集团发文告宣布，现任全国眼科中心医学医务总监兼高级顾问、新保集团副总裁（研究与教育）及杜克—新加坡国立大学医学院学术与临床发展部副院长黄天荫将从明年1月1日起，卸

下目前的所有职位，到北京清华大学任职。

作为视网膜专家，黄天荫在视网膜疾病和眼部成像（包括人工智能）的研究和临床实践中取得了一系列重大成果，并在2018年和2020年入选全球高被引学者（Highly Cited Researchers）。

黄天荫身兼多职，在各领域都致力于提升公共健康和科学研究。他曾获得我国多个医疗奖项，包括新加坡转化研究员奖（STaR Award，2008年与

2014年）、全国卓越临床科学家奖以及最高奖项的总统科学和技术奖。除此之外，他也获得不少国际奖项，包括澳大利亚英联邦卫生部长奖和亚太眼科学会（APAO）Jose Rizal奖章等。

清华大学11月1日为黄天荫举办线上聘任仪式。校长邱勇致辞时说，希望借助黄天荫教授在基础医学研究、临床医学实践、人才培养与行政管理等多方面的经验优势及广泛的国际影响力，让清华医学学科发展迈向新阶段。

黄天荫接受《联合早报》采访时说，新加坡和中国面对相同的医疗挑战，如人口老龄化和慢性疾病的增加。

“两国因此都将医疗服务的重点从治疗疾病转到预防疾病，其中有不少可以互相借鉴和合作的方面。”

谈及将前往中国工作，黄天荫希望

自己的华语会随着时间而进步。他也鼓励新加坡人勇于适应不同的环境和文化背景，尝试新的挑战。

黄天荫来年起将受委新保集团顾问委员会高级顾问，促进清华大学和杜克—新加坡大医学院在研究、教育、临床创新和全球卫生等方面的交流。

现任新加坡眼科研究院院长和新加坡全国眼科中心医务副总监（研究）昂丁（Aung Tin）教授将接任全国眼科中心医务总监一职。

也是新加坡国立癌症中心副院长（临床）的新保集团候任副总裁林顺泰教授将在明年1月1日正式接任。

现任新保集团学术医学署长的周蕴菁副教授（临床医学）也将于明年1月1日正式接任杜克—新加坡大医学院学术与临床发展部副院长。